

中天集团:低调行善的企业公民

5月25日上午,浙江省红十字会“母婴平安”项目启动仪式在省人民大会堂隆重举行。启动仪式上,省红十字会理事、中天集团董事长楼永良向省红十字会捐赠1000万元,专项资助今后5年来困难家庭孕产妇的医药费用,减轻她们的经济负担,确保母婴平安。

这已不是中天集团第一次向省红十字会捐款。中天集团一直通过红十字会这个平台奉献爱心,承担社会责任。2008年汶川特大地震发生后,中天集团就通过省红十字会捐款200万元;2010年青海玉树地震发生后,中天集团又通过省红十字会捐款100万元。这次中天集团向省红十字会捐赠的1000万元,是近三年来省红十字会接受的最大单笔资金,也是2010年“情暖浙江·红十字博爱公益项目”启动以来,接受的最大一笔项目资金。

低调行善 善尽责任

中天发展控股集团有限公司是一家以土木建筑、化工新材料、投资为主要经营服务的现代大型企业集团。是全国质量管理奖单位、全国文明单位、全国500强大型企业、全国50强民营企业、中国十大慈善企业。

该集团董事长楼永良认为,作为一家企业,创造利润固然重要,但更重要的是为社会创造了多少价值,为社会尽了多少责任。他认为勇于承担社会责任,能获得社会公众的认可 and 赞许,这才是一个真正意义上的成功企业。

长期以来,中天集团不断强化“企业公民”和“人人可慈善”的理念,在企业不断发展壮大的同时,大力弘扬中华民族乐善好施、扶贫济困的传统美德,积极投身公益慈善事业,践行“真心缔造美好家园”的企业使命。2007年和2008年,中天集团因其“人人可慈善”的理念和行为,两次被授予我国公益慈善领域最高政府奖“中华

慈善奖”。

抗震救灾 责任无限

2008年5月12日,汶川发生8.0级特大地震。当晚中天集团就向灾区捐款100万元。5月13日,中天集团各大区域公司迅速行动起来,共有2万多名员工以志愿者或捐助等不同方式,积极捐款,共筹集善款833万余元。短短一周之内,中天集团先后以各种方式向灾区捐款超过1100万元。5月16日,中天集团成立了抗震救灾援建领导小组,5月22日组建队伍赴四川灾区援建活动板房,公司员工冒着余震不断、山体随时坍塌的危险,克服水、电、路不通等恶劣环境,圆满完成包括3所板房学校在内的2139套活动板房任务。中天集团由此成为我省完成援建任务最多的企业。

2010年4月14日,青海省玉树地区发生了强烈地震。集团董事长楼永良表示要为灾区人民抗震救灾重建家园尽一份绵薄之力。4月19日,中天集团向地震灾区捐款150万元,其中100万元通过省红十字会捐赠,50万元通过青海省财政厅玉树抗震救灾专户捐赠。中天集团员工也先后捐赠110余万元,体现了“人人可慈善”的勇于承担社会责任的博大情怀。中天集团的善心义举荣获了广泛赞誉,浙江省红十字会特为中天集团颁发了“抗震救灾特别奉献奖”。

2011年,为了发挥行业优势,履行社会责任,做好抢险救灾、应急救援工作,中天集团党委发起建立了中天志愿者总队。200多名志愿者在队旗下庄严宣誓,立志无私奉献,服务社会。目前,该公司已有2000多名员工加入了志愿者行列。

爱心助学 情满人间

2007年,中天集团捐赠1亿元设立“中天爱心公益基金”,重点资助贫困学生

就学、新农村建设和科技进步等爱心公益事业。截至2011年5月底,已经资助了4000多名品学兼优、家庭贫困的大学生,100名生活困难的研究生,15个贫困山区的新农村建设项目。楼永良曾说过,“帮助别人越多,幸福就越多”。通过资助品学兼优的贫困学子,实现他们继续升学的梦想,以优异的成绩来报答父母、报答社会、报效祖国,也充分体现了中天集团强烈的拳拳爱国心和社会责任感。

中天集团还与钱江晚报联合发起了助学行动,为东阳市虎鹿镇修葺学校,为浦江唐头中学捐款50万元,为河北贫困地区孩子捐建希望小学等等。另外,中天集团在“送万场电影下乡”到陕西革命老区活动、“东西部文化行”交流活动、支持永嘉贫困山区新农村建设等行动中,对推动文化事业的进步和建设和谐社会均作出了突出的贡献,赢得了社会高度好评。

在长期的公益慈善行动过程中,中天集团以点点滴滴的行动实践着“优秀企业公民”的责任,并形成了自己的鲜明特色:长期性、持续性、规范性以及受助面广、影响力大。多年来,中天集团年均捐赠上千万元支持社会公益事业。

如今,“真心、真诚、真实”的公益慈善



中天集团两获中国十大慈善企业称号。图为楼永良董事长领奖。

理念和原则已经成为中天企业文化的有机组成部分。真心就是以赤诚之心做慈善,绝不伪善;真诚就是对每个受赠对象真诚、尊重,不求任何回报;真实就是踏实做事不作秀,每个项目都落实。

正是这样的公益慈善理念和原则,使中天集团能在积极承担社会的同时,获得社会的一致认可和快速发展,成为浙企公益慈善军团的代表、浙商的榜样。

(李伊平)

救护知识

六种意外情况的自救

摔倒骨折。不要急于爬起来,在神志比较清醒后,慢慢地从远端到近端活动自己的关节,如果感觉不能伸展或弯曲,应呼救或用手机拨打家人电话等待救助。在旁人抬送自己的时候要告知,自己的哪个部位不能活动需特别注意。

足踝或腰部扭伤。足踝扭伤要先冷敷,24小时后改用热敷,同时用绷带缠住足踝,把脚垫高,可减轻症状。腰扭伤后,若伤势较轻,可躺在垫厚的木板床上,腰下垫1个枕头。先冷敷伤处,1-2天后改用热敷。如症状不减轻或伤势较重,应到医院治疗。

开水烫伤。迅速脱离热源,尽快剪开或撕掉灼伤处的衣裤、鞋袜,用冷水冲洗伤处以降温。小面积轻度灼伤可用必舒膏、玉树油等涂抹。面积较大的则用清洁的毛巾或被单保护伤处,并尽快到医院治疗。

动物咬伤。立即冲洗伤口,被猫咬伤后,应在伤口上端用止血带扎紧,并用生理盐水或凉开水冲洗伤口。再用5%的碳酸氢钠处理患处。被狗咬伤,要按防治狂犬病处理:在伤后2小时内用大量清水冲洗伤口,24小时内注射狂犬疫苗和抗狂犬病免疫血清。

血压升高。保持情绪镇定,立即服用降压药物,并转移到阴凉处坐下,使上身和头部抬起。有条件的可用40℃-45℃的水洗脚,水浸到距离膝2/3处。将毛巾用冷水浸湿敷于头部。若有恶心、呕吐、头痛加剧现象,要立即就医。

出现中风前兆。先要稳住身体,在不舒适的瞬间要尽量选择靠树或靠墙,然后平卧,等待送医院。(伍智聪)

养生之道

八招保护眼睛

电脑辐射很强,时间久了眼睛就会干涩,导致视力下降,尤其是那些经常对着电脑的上班族。学会一些保护眼睛的好方法很重要。

1. 眼球运动

若连续座在计算机桌前超过1小时,可尝试着做一些眼球运动,例如向上望呼一口气,再将视线移回中间,吸一口气,如此运动约重复三回,最后再继续下面、左边及右侧重复相同动作。

2. 眨眨眼

其实眨眼动作是能让眼睛分泌泪水的,保持眼部湿润,对于配戴隐形眼镜的人而言是相当重要的!很多人就是因为太专注于工作,导致长时间盯着计算机屏幕而忘了眨眨眼这么简单的小动作,而另眼睛干涩不适。

3. 间歇休息

短暂的休息时间可让眼睛放松,最好是离开座位,找一些远距离的目标来看,大约维持大约10秒,稍微地休息一下,对护眼有较大帮助。

4. 吸口气

吸口气对护眼有帮助吗?是的,其实在吸气的可加速血液循环,根据调查,很多人因为太专注盯着计算机,就让呼吸速度变缓,所以要经常提醒自己,保持呼吸顺畅,以放松身心。

5. 健康食品

长吃对眼睛有益的食物,也有某种程度上帮助,例如深海鱼含有大量的DHA,可令眼睛视网膜健全发育,并防止病变及白内障。此外,常吃胡萝卜、柠檬、蓝莓、果仁、肝脏等,既可增加体内的抗氧化物质,又可有效护眼、对抗衰老现象。

6. 调整电脑屏幕距离

建议距离为50-70厘米,而屏幕应略低于眼水平位置10-20厘米,呈15-20度的下视角。因为角度及距离能降低对屈光的需求,减少眼球疲劳的几率。

7. 多吃各种水果

特别是柑桔类水果,还多吃绿色蔬菜、粮食、鱼和鸡蛋。多喝水对减轻眼睛干燥也有帮助。

8. 保持良好的工作姿势

保持一个最适当的姿势,使双眼平视或轻度向下注视电脑屏幕,这样可使颈部肌肉轻松,并使眼球暴露于空气中的面积减小到最低。(徐晓宇)

百姓故事

妈妈捐献造血干细胞救他人
宝宝留下脐带血也想献爱心

我省第二位女性造血干细胞捐献者的宝宝快满月了,她想告诉大家,捐献造血干细胞并不影响健康。

日前,家住拱墅区的洪佳看着躺在床上的儿子非常满足。本月18日,儿子安安满月了,在洪佳眼里,这个健康的宝宝还有一层特殊的意义:捐献造血干细胞并不会影响身体健康。

当浙江省红十字会造血干细胞资料库管理中心的工作人员来看洪佳和她儿子的时候,洪佳更是坚定地表达了这样一层意思。

今年29岁的洪佳是我省第二位女性造血干细胞的捐献者,2003年高考结束的第二天,妈妈陪着洪佳去献血了,之后她也成为了造血干细胞捐献者资料库中的一员。

2005年7月,在浙江林学院读书的洪佳接到了省红十字会的电话,她和一名11岁的白血病患者配对了成功,希望她能捐献造血干细胞。

“当时我刚刚看了一些关于白血病患者报道,很感人,听说自己能帮助对方,马上就答应了。”洪佳说,妈妈了解情况后,一度担心捐献造血干细胞会影响洪佳的身体。

“当时我就想,这个会不会对身体有影响,佳佳说没问题的,而且她说这是救人的,我想了想,就让她去了。”洪佳的妈妈想起7年前女儿的那次捐献,现在还有点犯晕,因为她有晕血症,所以虽然陪着女儿去,却一直没敢看整个过程。

7月14日至15日,洪佳用了两天的时间完成了捐献。此后,她也成为了红十字会的志愿者。做志愿者的过程中,她碰到了不少志愿者,因为担心身体受影响,不愿意捐献造血干细胞。

“他们最大的担心是生育能力,我当时捐献的时候没有想过这个问题,做志愿者工作多了,发现大家还蛮关心的。”洪佳说,正是看到了大家的顾虑,所以当她把宝宝生下来后,现在满月了,她就通知了省红十字会的工作人员,希望能用自己的经历,让大家放下顾虑。

“5月18日生的儿子,足月生的,7斤3两,身高50厘米,健康状况评分是10分。”洪佳提起儿子安安,满脸都是笑,她说安安很能干,才出生没几天,做抚触的时候,就把头抬得高高的,筋骨很不错。

“安安出生后,我就把他的脐带血放到了脐血库中,希望他也能帮助别人。”洪佳说。

(贺佳晶 黄森君)

四位志愿者的共同选择:

用爱心传递希望

章军辉:希望患者早日康复

5月21日至22日,我省第102例造血干细胞捐献者章军辉在省中医院顺利完成捐献。

1983年出生的章军辉是桐庐县第一人民医院的儿科医生。2009年5月加入中国造血干细胞捐献者资料库,2011年10月与患者初配成功,从初配相合到通过高分辨配型,再到常规体检的半年多时间里,身为医务人员的章军辉一直以平常心态配合着工

作,等待这次献爱心的机会。

5月21日至22日,章军辉为一位北京的白血病女孩捐献了309毫升造血干细胞悬液。捐献当天,他还惊喜地收到了来自遥远北方的患者的感谢信。

“希望患者早日康复,坚强的活下去,希望更多的社会爱心人士贡献自己的微薄之力帮助患者。”张军辉说。

王裕:能让别人快乐生活,我很愿意

“我吃几天苦就能让一个人快乐地生活一辈子,我很愿意!”王裕笑着说。他正是我省第103例造血干细胞捐献者。

2008年9月3日,还在海南当兵的王裕在当地加入了中国造血干细胞捐献者资料库。2011年2月,海南省造血干细胞资料库的工作人员通过王裕的妈妈联系上了已回到奉化的王裕,告知了他与一名白血病患者初配成功的消息,同时将王裕的资料转到了浙江省造血干细胞捐献者

资料库。

3月1日,已在奉化溪口镇一家旅游公司工作的王裕,在宁波红十字会工作人员陪同下完成了高分辨采样,结果相符;4月25日,王裕完成身体检查,符合捐献条件。

5月25日,王裕为苏州的白血病患者捐献了181毫升造血干细胞悬液,巧的是,这位患者和王裕同龄,都是1988年出生的小伙。捐献当天,患者的亲属也通过医务人员向王裕表达了深深的谢意。



巫伟祥:能捐献太幸运了

巫伟祥是衢州一家喷绘店的员工。早些年前,巫伟祥被妻子带入献血队伍,2009年,他又带着妻子一起加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

今年1月,巫伟祥接到初配成功的电话时称:“简直太幸运了!”要知道在国内147万份造血干细胞资源库中,实现捐献的数量仅为2800余例。

洪根钢:为捐献无暇照顾受伤的妻子

洪根钢,富阳龙门古镇人,2008年5月加入中国造血干细胞捐献者资料库。今年3月14日,他接到浙江省造血干细胞捐献者资料库管理中心工作人员的电话,告知他和一名白血病患者初配成功。洪根钢在电话中没有一丝犹豫,立即答应捐献,捐献日期确定在6月12日。

6月4日,管理中心工作人员接到了

巫伟祥的老板得知此事,特意在店门口喷了横幅,欢迎巫伟祥去杭州捐献。衢州的丁奕和姜伟是我省第30例和第90例造血干细胞捐献者,他们专程赶来欢送巫伟祥,讲述自己的经历,给巫伟祥加油鼓劲。

6月12日,巫伟祥经过一次采集,为北京的白血病患者捐献了158毫升造血干细胞悬液,成为我省第104例造血干细胞捐献者。

洪根钢的紧急电话。他的妻子在工作中受伤,左手被机器碾压,正在急救中。但被告知患者已经进入无菌仓,调整移植时间已无可能的情况下,洪根钢坚定地选择了继续捐献造血干细胞。

手术后妻子病情让洪根钢非常揪心。在住院注射动员剂期间,他偷偷溜回富阳看望自己的妻子,看了一眼后就很



快赶回了省中医院。

2012年6月12日洪根钢在省中医院经过两次采集,为武汉的白血病患者捐献了280毫升造血干细胞悬液,成为我省第105例捐献者。

“救人一命,胜造七级浮屠!”当问及洪根钢为何会捐献时,他用这一句话幽默地回答道。



巫伟祥(右)和洪根钢在同一天完成捐献。

(贺佳晶)